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Pivo Kalich je zpět. Varna v zrekonstruované části bývalého městského pivovaru na Tyršově náměstí už opět jede naplno. Nájemce pivovaru, 
společnost Chovaneček, nazvala své pivo New Kalich. Od července je možné ho ochutnat na čepu v restauraci Pivovarská dílna nebo v hospůdce 
na Hlinné. Na snímku je Vlastimil Chovaneček ml. (vpravo) společně se sládkem Michalem Roučem.                                           Foto: Radim Tuček
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REKONSTRUKCE SKONČILA 

Kreativní a umělecké srdce se probouzí 

Budova bývalé Vojenské ubytovací a stavební 
správy v ulici 5. května prošla rekonstrukcí  
a změnila se v Kulturní a kreativní centrum 
(KKC). Moderní zázemí nabídne prostory pro kul-
turu, kreativitu i vzdělávání, a to nejen pro Lito-
měřice, ale celý region. Centrum bude fungovat 
pod taktovkou Městských kulturních zařízení. 

Důležitou součástí budovy bude také základní 
umělecká škola (ZUŠ), která všechny své obo-
ry po letech konečně může sjednotit do jedné 
budovy. Od počátku devadesátých let totiž pů-
sobila ve čtyřech secesních vilách v Masarykově 
ulici. A jak připomněla ředitelka ZUŠ Litoměřice 
Dominika Valešková, výuka navíc probíhala i na 
odloučených pracovištích.

„Je skvělé, že se konečně všechny obory, 
setkají pod jednou střechou. Nové prostory 
jsou velmi inspirativní a umožní nám výraz-
ně obohatit výuku. Budeme moci realizovat 
také projekty a akce, které jsme dříve pořádat 
nemohli, protože jsme byli limitováni prostory. 
Přinese to další rozvoj školy, lepší prostředí 
i větší možnosti spolupráce, například i při 
rozšiřování nabídky Akademie umění třetího 
věku,“ neskrývá nadšení Dominika Valešková. 

Kapacita ZUŠ Litoměřice je v současné době 
1 150 žáků, a je skoro naplněna. Podle ředitelky 
je tradičně největší zájem v hudebním oboru, 
konkrétně o klavír.  

„Zvýšil se také počet žáků ve sborovém zpě-
vu, a proto mě velmi těší, že od září budou mít 
sbormistři svou vlastní učebnu a hned vedle ní 
nádherný koncertní sál s perfektní akustikou,“ 
dodala ředitelka. Koncertnímu sálu navíc do-
minuje piano Petrof Breeze za více než milion 
korun, které ZUŠ získala v rámci projektu Na-
dačního fondu Karla Komárka Piana do škol.  

Ani další umělecké obory nepřijdou zkrátka. 
Například výtvarný obor bude mít k dispozici 
dva ateliéry, keramickou dílnu, grafickou dílnu  
i dostatek úložného prostoru. A myslelo se i na 
ty nejmenší. Veškeré vybavení přípravné hudební 
třídy včetně nábytku a sociálního zařízení je 
přizpůsobeno právě na velikost předškoláků. 
„Splněním našeho snu je také prostorný baletní 
sál s komfortní odpruženou podlahou a zrca-
dly, který tanečníkům poskytne mnohem větší 
komfort,“ dodává Dominika Valešková.  

Po rozsáhlé rekonstrukci nevznikne pou-
ze moderní komplex, který nabízí prostory 
pro koncerty, divadelní představení, výstavy, 
baletní studio, ateliéry pro výtvarné umění  
i otevřené společné zóny pro setkávání, ale 
jeho důležitou součástí budou také prosto-
ry sdílených kanceláří, zasedacích a mul-
tifunkčních místností i sálů různých kapacit. 
Všechny bude možné si už od září prostřednic-
tvím rezervačního systému pronajmout za vel-
mi výhodných podmínek. Nutností je však obo-
rovost – kulturní a kreativní zaměření činnosti 
a aktivit. „Naší vizí je, aby Kulturní a kreativní 
centrum Litoměřice bylo místem, kde se budou 
potkávat generace, myšlenky a obory. Chceme 
podporovat rozvoj kreativity od batolat až po 
profesionály, a nabídnout veřejnosti inspirativní 
program napříč všemi věkovými skupinami,“ říká 
ředitelka Městských kulturních zařízení Litomě-
řice Michaela Mokrá, pod které centrum spadá. 

Mimo tento projekt byly v prvním nadzemním 
podlaží objektu zrekonstruovány další prostory. 
Právě tam naleznou zázemí kreativní kroužky  
v Kreativku, které začínají hned po otevření centra. 
Nejmenší děti od 1,5 do 3 let se mohou těšit na 
středeční dopoledne plné zpívání, hraní a tvoření. 
Kroužky povedou zkušení lektoři a zaměří se na 
přirozený rozvoj řeči, motoriky, rytmu i sociálních 
dovedností v bezpečném a přívětivém prostředí. 
V přízemí centra u Kreativku vzniká také kavárna.  

Centrum nabídne i ubytování

Dalším, pro Litoměřice důležitým prvkem centra, 
zrealizovaným z rozpočtu města, bude ubytova-
cí kapacita. Centrum totiž nabídne ubytování 
formou moderního hostelu s označením Lehá-
ro, které primárně využijí umělci vystupující na 
litoměřické kulturní scéně. Volné kapacity pak 
budou k dispozici prostřednictvím Bookingu 
nebo v nabídce na webových stránkách centra.  

Nedílnou součástí tohoto prostoru budou  
i další partnerské subjekty, které podpoří aktivní 
dění centra. Kromě základní umělecké školy mezi 

ně patří Univerzita Jana Evangelisty Purkyně, 
Inovační centrum Ústeckého kraje, Destinační 
společnost České středohoří, společnosti NO-
ESIS a Dream PRO, Kinoklub Ostrov, LITEGRA 
– Střední škola a Mateřská škola, Vyšší odborná 
škola, Obchodní akademie, Střední odborná 
škola a Jazyková škola s právem státní jazy-
kové zkoušky EKONOM, Centrum pro náhradní 
rodinnou péči a další aktéři na poli kultury  
a kreativity. 

Dny otevřených dveří

Každý říjnový pátek se uskuteční den otevřených 
dveří, který nabídne komentované prohlídky 
centra s doprovodným programem. Pátek 3. říj-
na zahájí háčkovací workshop s Hookedchick, 
vystoupení pěveckých sborů Cantica Bohemica, 
Syrinx, Páni z Kalicha a Apendix.  

Pátek 10. října se ponese v duchu dialogů 
uměleckých světů Jana Přeučila a Václava Ná-
vrata, prokládaný poezií a barokními melodiemi, 
proběhne i divadelní vystoupení žáků Základní 
umělecké školy Litoměřice. V pátek 24. října se 
zase návštěvníci mohou těšit na módní přehlídku 
žáků Litegry spojenou s hudebním vystoupením 
skupiny Jelen a bubeníků. Vstup na všechny 
říjnové pátky je zdarma.  

Objekt bývalého vojenského velitelství 
převedla zdarma na město Armáda ČR, poté, 
co pro něj už neměla využití. Původním zámě-
rem bylo přestěhovat do prostor pouze základní 
uměleckou školu. „Jednalo se však o finančně 
velice náročný projekt a bez dotace by ho nebylo 
možné uskutečnit,“ připomíná starosta Litoměřic 
Radek Löwy s tím, že město následně využilo 
dotačního titulu, který byl zaměřený právě na 
vznik komplexních kulturně kreativních center.  

Projekt byl realizován za finanční spoluúčasti 
Evropské unie prostřednictvím Národního plánu 
obnovy a Ministerstva kultury České republiky. 
Celkové náklady akce jsou bezmála 152 milionů 
korun, dotace činí 107 milionů korun.

                      Text + foto: Michaela Rosypalová

Ředitelka základní umělecké školy Dominika Valešková v novém baletním sále. Na snímku vpravo je koncertní sál s pianem Petrof Breeze. 
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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, 

léto vstoupilo 
do své druhé 
poloviny a vě-
řím, že si toto 
období  už í -
váte naplno, 
ať už aktivně 
na cestách, 
nebo v pohodlí 

domova. I během prázdninového 
režimu však ve městě pokračuje 
řada důležitých projektů. 

Jedním z těch, které se 
podařilo úspěšně dokončit, 
je rekonstrukce bývalého 
vojenského velitelství. Budova 
se proměnila na Kulturní a krea-
tivní centrum, jehož součástí se 
stane i základní umělecká škola. 
Nové prostory přinesou nejen 
komfortní a moderní zázemí pro 
žáky, pedagogy i veřejnost, ale 
vytvoří také otevřený prostor 
pro kulturu, vzdělávání a krea-
tivitu v nadregionálním měřítku.

Vedle pozitivních zpráv je na 
místě zmínit i ty, které přinášejí 
dočasná omezení. Patří mezi ně 
rekonstrukce inženýrských sítí 
v Dlouhé ulici. Ačkoli nejde o in-
vestici města, ale o akci správ-
ců technické infrastruktury, jde 
o nezbytný zásah do dlouhodo-
bě nevyhovujícího stavu sítí. 
Práce sice výrazně zasahují do 
každodenního života obyvatel  
i podnikatelů, zároveň však 
povedou k výraznému zlepšení 
technických podmínek v dané 
lokalitě. Děkuji proto všem za 
trpělivost a pochopení a věřím, 
že výsledek toto nepohodlí brzy 
vyváží.

Přeji vám příjemný zbytek 
léta, školákům hladký start do 
nového školního roku a těším 
se na setkání s vámi například 
v srpnu při Litoměřických svát-
cích hudby nebo v září na ve-
letrhu Zahrada Čech či na vi-
nobraní.

                          Radek Löwy

AKTIVITA

Lidé bez domova se podílejí
na úklidu centra Litoměřic  
Od začátku léta se dobrovolníci  
z řad osob bez domova pravidelně 
zapojují do úklidu historických  
a turisticky frekventovaných čás-
tí Litoměřic, kde sbírají poházené 
odpadky. Město Litoměřice jim za 
vykonanou práci poskytuje jako 
odměnu teplou stravu. 

Úklidy probíhají každý týden  
a účastní se jich přibližně osm 
klientů terénního programu or-

ganizace Naděje. Svou aktivitou 
ukazují, že jim není lhostejný 
vzhled veřejného prostoru. 

„Jsme rádi, že tato pozitivní 
iniciativa vznikla, a děkujeme 
všem, kteří se na ní podílejí – 
městu Litoměřice, klientům, 
pracovníkům našeho terénního 
programu a spolupracujícím 
organizacím,“ uvedla vedoucí 
litoměřické pobočky Naděje 
Veronika Libišová.              /roz/

REVITALIZACE

Opravy sítí v Dlouhé a Mostecké ulici
mají upravený časový harmonogram  
Stavebně, technicky a rozsahem náročná rekonstruk-
ce inženýrských sítí v Dlouhé a v Mostecké ulici v Li-
toměřicích se oproti původnímu harmonogramu mírně 
prodlouží. Důvodem jsou nepředpokládané technické 
komplikace a také nutnost zajistit zásobování a par-
kování na parkovišti ve spodní části Dlouhé ulice  
i během prací.  

Stavbyvedoucí firmy Emvi Pro, která pro Severočeskou 
vodárenskou společnost zajišťuje výměnu vodovodu 
a kanalizace, Alois Trochta vysvětlil, že harmonogram 
prací bylo nutné v průběhu stavby několikrát upřesnit 
podle skutečného stavu přípojek a podzemních sítí.  

„Poslední plán už vychází z konkrétních známých 
termínů, ale zároveň zohledňuje i to, že se při výko-
pových pracích postupně zjišťuje stav splaškových  
a dešťových přípojek. Tyto opravy mají samozřejmě vliv 
na délku celé akce,“ uvedl Alois Trochta. „Další zpož-
dění je způsobeno tím, že musíme čekat se zahájením 
stěžejní části vodovodního řadu do doby, než plynaři 
dokončí svou práci a uvedou povrchy do původního 
stavu,“ řekl v červenci Alois Trochta. 

Na stavbě v současné době pracují dvě čety sou-
časně – jedna na hlavní stoce, druhá na odbočných 
stokách a přípojkách (částečně mohou být kapacity 
omezovány v závislosti na dovolených). Teoreticky 
by bylo možné nasadit více pracovníků a techniky, 
to by ale zásadně omezilo pohyb chodců i záso-
bování provozoven. K prodloužení termínu přispěje 
také rozšíření rozsahu stavby. Investor rozhodl o do-
plnění dalších 73 metrů kanalizační stoky DN 300 na 
prostranství před domem č.p. 199 (u tiskárny Liška), 
kde byl prokázán havarijní stav potrubí v souvislosti 
s propadem komunikace loni v létě. Havarijní stav 
vykazuje také kanalizace pod chodníkem u č.p. 202  
a 205. Rekonstrukce těchto částí je plánovaná na 
zimní měsíce.  

Dopředu se počítá i s dalšími riziky, zejména 
se sesouváním výkopů v Mostecké ulici, kde už je 
položený plynovod. Výměnu kanalizace a vodovodu  
v této ulici bude možné technologicky zahájit teprve 
po dokončení výměny těchto sítí v Dlouhé ulici smě-
rem k Mostecké. Stavbaři zohledňují také omezení 
daná zimním obdobím, kdy například není možné 
rekonstruovat vodovod.  

Stávající harmonogram rekonstrukce kanalizace  
a vodovodu zahrnuje i rezervu pro možné komplikace. 
Dokončení výměny kanalizačního potrubí, včetně stok, 

přípojek a propojek, se v Dlouhé ulici předpokládá do 
března příštího roku. Pokládka vodovodního řadu by 
podle aktuálních plánů měla skončit do konce května 
2026. 

Práce na kanalizaci v Mostecké ulici chtějí stavbaři 
zahájit začátkem září a dokončit do konce listopadu. 
Současně se tam od října do zhruba poloviny prosince 
plánuje také výměna vodovodu. Úpravy povrchů po 
výkopech skončí nejpozději v červnu 2026.  

Součástí rekonstrukce inženýrských sítí v Dlouhé  
a Mostecké byla i obnova plynovodu. Tu pro společnost 
GasNet realizovala firma UGA. Pokládka nového potrubí 
v Dlouhé ulici včetně přípojek byla dokončena v červnu. 
V Mostecké ulici mají „plynaři“ již hotovo.  

Město Litoměřice plánuje na rekonstrukci inženýr-
ských sítí navázat kompletní revitalizací celého uličního 
prostoru. Stávající zámkovou dlažbu na chodnících 
a asfaltový povrch vozovky má podle hotové studie 
nahradit kamenná dlažba z žulových kostek různých 
formátů a barev, kladená v různých vzorech, podobně 
jako v jiných částech městské památkové rezervace. 

Práce budou probíhat po etapách od spodní části 
Dlouhé ulice u kruhového objezdu směrem k Mírovému 
náměstí. Součástí těchto prací bude také pokládka 
nových optických kabelů.  

Zrevitalizovaný uliční prostor, kam se vrátí zeleň 
v podobě nových stromů a květinových záhonů, by pak 
měl sloužit další desítky let bez nutnosti výraznějších 
zásahů.                         Text + foto: Michaela Rozsypalová   

Opravy sítí v Dlouhé ulici pokračují. Dle nového harmo-
nogramu potrvají do června příštíhío roku.
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ORIGINAL EMOTIONS 

Litoměřice ozdobily umělecké murály 

Pět nových murálů, legální plocha pro 
graffiti, workshopy a koncerty – to vše 
přinesl do Litoměřic festival Original Emo-
tions konaný v polovině června v Jirás-
kových sadech. 

Akci předcházela dopolední projekce  
a diskuse pro žáky na Základní škole Bože-
ny Němcové. Během ní průkopnice čes-
kého graffiti, umělkyně Sany, společně se 
streetartovým umělcem Original Seokem 
přiblížili školákům historii i současnost 
graffiti scény.

Součástí festivalu byly i workshopy, bě-
hem nichž si zájemci mohli tvorbu graffi-
ti a street artu sami vyzkoušet pod do-
hledem zkušených tvůrců. Umělce však 
mohli kolemjdoucí pozorovat při práci už  
v průběhu týdne, kdy ve městě tvořili nové 
velkoplošné malby. Tři z nich jsou na zdi  
u krytého plaveckého bazénu.

„Další murály vznikly v železničních 
podjezdech. Autorem malby vlaku a lito-
měřických dominant je přední streetartový 
a graffiti umělec Caer8th, druhou malbu  
v podjezdu u Lodního náměstí vytvořil Yudoe 
06,“ popsal Original Seok, který byl spoluor-
ganizátorem celého festivalu a zároveň au-
torem malby znázorňující filipínskou dívku  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

s abstraktním barevným podkladem právě na 
zdi u bazénu. Jeho dílo doplnili na stejném 
místě graffiti umělec s přezdívkou Sklon  
a jeden z nejstarších graffiti writerů v Čes-
ku vystupující pod jménem Phoe.

V rámci workshopů vznikly také nové 

malby v železničním podjezdu u cyklověže.
„Original Emotions nebyl jen uměleckou, ale 
také preventivní a výchovnou akcí. Jejím 
cílem nebyl pouze represivní přístup vůči 
nelegálnímu graffiti, ale především edukace 
a nabídnutí alternativy. Festival dal příleži-
tost příznivcům této formy umění svobodně 
a legálně se vyjádřit na vyhrazených plo-
chách a zároveň ukázal, že graffiti – pokud 
je uchopeno správně – může mít kulturně 
obohacující rozměr,“ uvedl místostarosta 
Litoměřic Jiří Adámek.

Právě v tomto duchu město nabíd-
lo umělcům legální plochu pro graffiti – 
opěrnou zeď v korytě Pokratického potoka 
nedaleko garáží mezi ulicemi Kosmonautů 
a Stavbařů. Místní tvůrci zde mohou nyní 
tvořit bez obav z postihu. Pokud bude ze 
strany veřejnosti zájem, město nevylučuje 
vznik dalších podobných ploch.

Návštěvníci festivalu, který cílil pře-
devším na mladou generaci, si v neposlední 
řadě mohli užít i živé koncerty. Na pódiu  
v Jiráskových sadech se postupně vystřída-
li například pražský rapper Pain přezdívaný 
Malej Zee, zpěvačka Tera, rapová formace 
Smajch Money Gang, raper Russel Ice a DJ 
Rime One či hudebník 23Cash.       

                             Michaela Rozsypalová

Město ozdobilo pět nových murálů. Najdete 
je na budově krytého bazénu nebo v želez-
ničních podjezdech. V rámci festivalu Original 
Emotions vzniklo i několik legálních ploch pro 
graffiti.    Foto: A. Jančurová a M. Rozsypalová
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Autobusová doprava má pro cestující čtyři nové zastávky
U Luny (snímek vpravo), u Lidlu, v Plešivecké a v Teplické (snímek vlevo). To jsou čtyři místa v Litoměřicích, kde jsou cestujícím nově k dispozici 
moderní autobusové zastávky, které jsou esteticky vklíněny do grafického vizuálu města. Původně měly být hotové již v minulém roce, ale do-
davatel je díky jejich atypičnosti nestihl vyrobit. „V současné době tak máme po městě takových zastávek již osm. Další jsou od konce roku 2020 
u Družby, na Vojtěšském náměstí a dvě u pošty,“ vyjmenoval místostarosta města Jiří Adámek s tím, že další čtyři nové „kusy“ přišly městskou 
pokladnu na necelých 600 tisíc korun. Město hodlá v modernizaci pokračovat i nadále. „Další opravy se budou odvíjet i podle zajištění pozemků.  
A pokud budeme úspěšní s žádostí o dotaci, mohly by se ještě letos začít vyrábět informační digitální označníky pro některé zastávky,“ 
doplnil Jiří Adámek. „V dalších letech bychom pak rádi zbudovali zcela novou zastávku v ulici Bojská v souvislosti s jejím rozšířením, čímž by 
byla zajištěna obsluha Miřejovické stráně. Tam bude záležet na rychlosti realizace stavby,“ uzavřel Jiří Adámek.        Text + foto: Radim Tuček 

OPRAVY

Uzavření železničních přejezdů  
Lidé cestující z Litoměřic do Prahy 
vlakem z horního nádraží přes 
Lovosice musejí již několik mě-
síců počítat s omezením provozu  
a mírným zpožděním vlaků. 

Řidičům a pěším pak komplikace 
přidělávají uzavřené železniční pře-
jezdy. Vše se děje kvůli opravám, 
jejichž hlavní náplní je sanace že-
lezničního spodku v úseku Lovosi-
ce – Bohušovice nad Ohří. 

Od 13. července do 19. srp-

na je uzavřen železniční přejezd 
v Lukavci. K další jeho uzavírce 
dojde ještě v říjnu a listopadu. 
Pěší však tento přejezd použí-
vat mohou. Až do 12. listopadu 
má pak být uzavřen železniční 
přejezd mezi Novými Kopisty 
a Keblicemi, v tomto případě  
i pro pěší.  

Aktuální informace o výlukách 
i objížďkách souvisejících s touto 
stavbou najdete na webu krajské-
ho úřadu.                                  /tuc/

OMEZENÍ

ŘSD chystá opravu okružní 
křižovatky u Terezína
Ředitelství silnic a dálnic Ústec-
kého kraje chystá na podzim 
opravu silnice č. I/15 včetně 
okružní křižovatky u Terezína. 
Práce budou probíhat ve směru 
na Lovosice k novému obchodní-
mu centru.

Celá akce má podle předběžného 
harmonogramu začít 22. září a trvat 

do konce října, maximálně do první
ho týdnu v listopadu. „Na místě 
budou dopravu řídit čtyři semafo-
ry,“ upozornil Jan Kovařík, silniční 
technik Odboru dopravy a silničního 
hospodářství Městského úřadu v Li-
toměřicích. „Řidiči a cestující auto-
busy se musejí připravit na dopravní 
komplikace a určité zdržení,“ doplnil 
Jan Kovařík.                           /tuc/

REVITALIZACE

Muchova, Janáčkova, Daliborova: opravy pokračují  
Na několika místech ve městě 
pokračují, ale i skončily, opravy 
sítí či komunikací.

O více než měsíc dříve skon-
čila oprava povrchů ve frek-
ventované Daliborově ulici. 
Zhotovitel stavby původně 
avizoval délku prací až do kon-
ce srpna. 

„Revitalizace probíhala bez 
komplikací a víceprací. Proto 
skončila již 18. července,“ vy-
světlil Josef Landa, silniční 
technik odboru dopravy a sil-
ničního hospodářství městské-
ho úřadu. 

V srpnu na žádost města 
proběhne ještě u přechodu 
pro chodce u křižovatky ulic 
Žitenická a Dalimilova vyho-

tovení tzv. rocbindy (červený 
nástřik na asfalt) ve směru  
k nemocnici. 

V polovině července skon-
čila pokládkou nových povrchů 
také revitalizace plynovodu 
v Pokraticích. Ta probíhala 
od března v ulicích Špálova, 
Fillova, Janáčkova a Škrétova.

V současné době na tom-
to sídlišti probíhá třetí etapa 
oprav v ulici Muchova. Týká 
se revize dešťové kanaliza-
ce, chodníků a povrchů silnic  
s novým vodorovným do-
pravním značením. Tentokrát 
jde o úsek od č.p. 16 po kři-
žovatku s ulicí Ladova včetně. 
Tato etapa má skončit nejpoz-
ději do konce srpna.

                         Radim Tuček    
O měsíc a půl dříve oproti původnímu harmonogramu skončila oprava 
povrchů v ulici Daliborova.                                     Foto: Radim Tuček
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Ing. Josef DOUŠA / ANO 2011

„Pěšky do školy 2025“

Určitě jste zazna-
menali, že nám 16. 
května někdo po-
maloval křídou téměř 
celou Havlíčkovu ulici. 
Jednalo se o vyvrcho-
lení pětidenní akce 
s názvem „Pěšky do 
školy 2025“. Akce 
vznikla na základě 
diskuze při komisi 
Zdravého města Li-

toměřice, kde byla hned ustavena pracovní 
skupina, která celou akci připravila. Hlavní 
myšlenkou akce bylo podpořit zdravý pohyb 
dětí a boj proti leckdy pohodlnému způsobu 
dopravování dětí nejen do školy.  

Ve spolupráci s ředitelkou školy paní 
Blankou Ježkovou, která byla součástí pra-
covní skupiny, byl domluven termín a spousta 
příprav před námi. Zde musím pochválit velmi 
příjemnou spolupráci se školou, která se za-
pojila do příprav, a to dokonce i ve vyučova-
cích hodinách počítáním plochy a spotřebou 
křídy. No a jak celá akce probíhala? Od pondělí 
do čtvrtka byla vždy ulice Havlíčkova zavře-
na v době od 7.30 do 8 hodin pro všechna 
vozidla a před školou probíhaly drobné akce 
školy, SEVERu, městské policie či Zdravého 
města. Vyvrcholením byl pátek, kdy byla ulice 
zavřena na celé dopoledne, tak aby všechny 
děti z celé školy nakreslily křídou obrovský 
nápis „Naše Zdravé město Litoměřice 2025“. 
Tento nápis byl rovněž zapsán do české knihy 
rekordů s délkou 219,5 metrů, což bylo na 
místě potvrzeno panem Miroslavem Markem, 
prezidentem Agentury Dobrý den, která čes-
ké rekordy administruje. Certifikát potvrzu-
jící úspěšnost rekordu byl na konci června 
slavnostně předán v rámci rozlučkového dne 
školy s deváťáky. 

Akce byla vyhodnocena kladně a na nás 
je, jak s tím dále naložíme. Osobně bych byl 
rád, kdyby nezůstalo jen u tohoto jediného 
počinu a v dalších obdobích se přidaly další 
školy a mohli bychom tak položit základ pro 
školní ulice, ono nakonec naučit se půl hodiny 
denně nejezdit autem jednou či dvěma ulice-
mi nebude zase tak těžké. A nejedná se o nic 
mimořádného a inovativního, dobrá inspirace 
se najde napříč celou Českou republikou, tak 
proč toho nevyužít.  

Vladislav LIŠKA / 
Naše Litoměřice

„Podpora kultury pokračuje“

Město Litoměřice 
patří mezi štědré pod-
porovatele kulturního 
života a každoročně 
nabízí dvě dotační 
schémata, která mají 
za cíl rozvíjet pestrou 
nabídku kulturních ak-
tivit. Začátkem roku 
jsou vyhlašovány vý-
zvy, z nichž první je 

zaměřena na podporu celoroční činnosti 

subjektů působících v oblasti kultury, druhý 
program je určen na financování jednotlivých 
akcí. Na celoroční činnost bylo letos vyčleně-
no 700 tisíc Kč, které byly rozděleny mezi 
12 spolků. Všechny podané žádosti byly 
úspěšné. V rámci druhého programu bylo 
na pořádání konkrétních kulturních událos-
tí určeno 1,1 milionu Kč, přičemž podporu 
získalo 22 akcí. Čtyři podpořeny nebyly,  
a to kvůli neúplnosti, nebo proto, že svým 
zaměřením spadaly do jiné kategorie, kde 
následně dotaci získaly. Opět se tak dostalo 
na všechny, kteří měli zájem a svůj záměr 
dotáhli do konce. 

Každý projekt je posuzován podle pěti 
kritérií, přičemž každý člen kulturní komise 
hodnotí nezávisle a následně se o jednot-
livých žádostech vede široká diskuze. Roz-
hodně se nestává, že by byl nějaký nápad 
předem zavržen – naopak, originální a ne-
otřelé projekty, které přinášejí nové impulzy 
do kulturního dění, jsou vítány a získávají 
vyšší bodové hodnocení. Pravidla pro zís-
kání podpory jsou nastavena volně, aby byly 
dostupné širokému okruhu zájemců – od za-
vedených organizací až po menší spolky či 
jednotlivce. 

Bohužel v posledních letech sledujeme 
pokles počtu žadatelů a nových akcí při-
bývá jen zřídka. Rád bych ujistil, že město 
je otevřené novým nápadům. Podání žádosti 
je jednoduché a zvládne ho každý. Podpo-
rujeme široké spektrum kulturních aktivit. 
Pokud tedy uvažujete o realizaci kulturního 
projektu, neváhejte využít možnost získat fi-
nanční příspěvek. Každý nový nápad je vítán. 
Formuláře a veškeré informace naleznete na 
webu města. Pokud si nevíte rady, neváhejte 
mě kontaktovat – rád pomohu s přípravou 
žádosti i s rozpracováním vašeho záměru. Tě-
ším se na vaše projekty a věřím, že společně 
obohatíme kulturní scénu Litoměřic.

 
Ing. Dominik HANKO / SPD
„Litoměřice si zaslouží lepší

řízení, ne ideologii a zácpy“

Vážení spoluobčané, 
v uplynulých týdnech 
jsme byl i  svědky 
smutného momen-
tu – z Litoměřic byla 
odstraněna socha 
rudoarmějce, která 
po desítky let připo-
mínala vítězství nad 
nacismem a konec 
druhé světové války. 

Přestože šlo o památku s historickým význa-
mem, většina zastupitelstva (ODS, část ANO 
a Naše Litoměřice) rozhodla o jejím odstraně-
ní. SPD s tímto krokem nesouhlasí – dějiny 
se nemají přepisovat, památky se nemají 
bourat. Až budeme mít možnost, pokusíme 
se pomník vrátit na důstojné místo. Zatímco 
se vedení města věnuje ideologickým krokům, 
praktický život Litoměřičanů kolabuje – do-
prava je v chaosu. Stavební zásahy nejsou 
koordinované a zácpy paralyzují město. 
Požadujeme po vedení města odpovědnější 
přístup k plánování staveb, aby se doprava  
v Litoměřicích nezměnila v každodenní 
utrpení. Zastupitelé SPD byli rovněž jediní, 

kteří hlasovali proti zřízení nové úřednické 
pozice pro kontrolu lokálních topenišť. 
Přestože je pozice prezentována jako eko-
logická pomoc, ve skutečnosti jde o další 
nástroj byrokratického dohledu a nátlaku na 
občany. Dotyčný úředník bude jezdit v rámci 
litoměřického okresu a hlídat čím topíte. Pod 
rouškou „zlepšování ovzduší“ hrozí, že lidé 
budou udáváni a trestáni za to, že topí tak, 
jak jim to umožní jejich rozpočet. Ne každý si 
může dovolit drahé alternativy. Považujeme 
to za další krok v duchu Green dealu, který 
zvyšuje náklady běžných lidí a omezuje jejich 
svobodu. SPD bude dál hájit zdravý rozum, 
svobodu a práva občanů. 

PhDr. Filip HRBEK / ODS

„Přešlapování na místě“

Tento text byste měli 
dostat v srpnu, kdy si 
připomínáme výročí 
okupace ČSSR vojsky 
Varšavské smlouvy,  
v čele se SSSR. Le-
tos v červnu se dle 
rozhodnutí zastupi-
telstva přesunula so-
cha sovětského vojáka  
z Jiráskových sadů do 

depozitu Technických služeb města. Doufej-
me, že na věčné časy.

Proč jsem se toto v dubnu rozhodl navrh-
nout? Ze čtyř důvodů. Zaprvé, historický 
výzkum ukázal, že socha byla chápána jako 
socha sovětského vojáka, ne osvoboditele 
z řad Rudé armády, že její zbudování bylo  
v programu Národní fronty, že komunistické 
stranické orgány na její zbudování pořádaly 
brigády a jen na okraj dodávám, že byla od-
halena v hluboké normalizaci, ne po konci 
druhé světové války. Zadruhé, jako člen ro-
diny perzekvované komunistickým režimem 
nemohu na tuto věc nahlížet jinak. Zatřetí, 
nelze ignorovat obnovený ruský imperialis-
mus, jehož symbolem socha byla, a který nyní 
tak krutě dopadá na Ukrajinu. A začtvrté, po 
letech, kdy se o soše vedla řada diskuzí, stále 
se prověřovalo, i když se na žádné překážky 
nenaráželo, už jsem považoval za nutné tuto 
věc rozhodnout, aby se občané i zastupitel-
stvo města mohli věnovat i jiným, pro chod 
města důležitějším věcem.

Proč se k této věci vracím? Proto, že  
v tomto přešlapování kolem sochy a snaze 
vedení města neudělat rozhodnutí, které 
by se mohlo třeba i někomu nelíbit, vidím 
podobnost s postupující strnulostí našeho 
města. Kromě toho, že se koalice ve vedení 
města rozhodla investovat desítky milionů 
do solárních panelů, tak vedení města v pod-
statě pouze dokončuje námi před několika 
lety zahájené projekty. Vlastní vize, jako by 
nebyla. Sekají se schodkové rozpočty (rok 
2024 skončil schodkem 145 milionů), z úspor 
zůstala polovina. Nemyslím si, že jde o zlý 
záměr. Je to prostě ukázka jiného způsobu 
vidění světa.

Stejně jako u vojáka tak přemýšlejme  
i letošní a příští podzim – chceme jen nostal-
gicky vzpomínat, nic moc neměnit, hlavně mít 
klid nebo chceme, aby naše město a země 
postupně byly lepšími místy k životu nejen 
dnes, ale i v budoucnosti?
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PROHLÍDKY

Úložiště Richard 
se otevře veřejnosti  
Úložiště radioaktivního odpadu 
Richard pořádá znovu po roce 
Den otevřených dveří, který se 
uskuteční v sobotu 13. září od  
9 do 16 hodin. „Zájemci budou 
mít možnost v průběhu celého 
dne navštívit podzemní i povr-
chový areál a získat cenné infor-
mace například o radioaktivitě 
obecně, ukládání radioaktivních 
odpadů, bezpečnosti úložiště,  
o zkouškách obalových souborů 
či nahlédnout do zajímavé histo-
rie úložiště,“ vyjmenovala Tereza 
Kašparová, specialistka komunika-
ce Správy úložišť radioaktivních 
odpadů (SÚRAO).

Kapacita návštěvníků je ome-
zena a je potřeba se předem 
registrovat prostřednictvím 
přiloženého QR kódu. Registra-
ce bude spuštěna 1. září ve 13 
hodin. 

V případě, že budete chtít 
navštívit podzemní prostory, musí 
vám být nejméně 18 let (průkaz 
totožnosti vezměte s sebou). Po-
čet návštěvníků je z bezpečnost-
ních důvodů limitován. Prohlídka 
trvá přibližně 30 minut a probíhá 
v přesně stanoveném čase.  /tuc/

NÁVŠTĚVA

Starosta přivítal ženu Vitalije Marka  
V červenci uplynulo deset let 
od úmrtí litoměřického patriota 
Vitalije Marka, osobnosti, která 
se zasloužila o velké zviditelně-
ní města i regionu prostřednic-
tvím svých knih s pohlednicemi 
a fotografiemi.

Při této příležitosti pozval sta-
rosta Radek Löwy na radnici 
Markovu manželku Ljubu, jíž do 
Litoměřic doprovodila vnučka 
Kristýna. Do kanceláře čelního 
představitele města přišli i jeho 
kamarádi a spolupracovníci Mi-
roslav Zimmer, Petr Hermann  
a Josef Rotter z místního 
spolku FotoporoT. 

Ljuba Marková se s přítomný-
mi podělila o několik životních 
příběhů s manželem. „Byl velký 
perfekcionista. Vždy si o každé 
pohlednici nebo fotografii musel 

zjistit co nejvíce podrobností, 
aby lidem předal ucelené infor-
mace. Toto bádání měl velice 
rád,“ sdělila paní Ljuba, s tím, 
že její manžel velmi rád hovo-
řil s lidmi a neměl problém se 
i s neznámými na ulici zastavit 

a popovídat si. Na závěr připo-
jila i několik veselých historek. 
„Vzpomínám si, že jednou domů 
přinesl obrovskou sekeru. Říkám 
mu: co s ní, proboha, budeme 
dělat? Dáme jí pod postel, od-
pověděl. A bylo,“ zmínila paní 
Marková Vitajilovo velké sběra-
telské nadšení. Doma měl něko-
lik tisíc pohlednic, vesměs velmi 
cenných. 

Rodák z Chrastavy žil v Lito-
měřicích od roku 1961. Město 
mu učarovalo natolik, že se za-
čal zajímat o jeho historii do 
hloubky. Svědčí o tom i tituly 
některých jeho knih: Litoměřice 
v proměnách času, Litoměřické 
vzpomínky, Pověsti Litoměřicka 
nebo publikace o místních po-
hostinstvích z dob minulých 
s názvem Na zdraví. 

       Text + foto: Radim Tuček

Celkem 240 sborů nejen z České republiky, ale i ze Slovenska, Maďarska, Německa či Polska dorazilo do města na největší celorepublikový hasičský 
sraz ve střední Evropě – 9. ročník Hasičských slavností Litoměřice 2025. A s nimi i téměř 24 tisíc návštěvníků, které neodradilo ani ne zcela příznivé 
počasí. Vůbec poprvé v historii slavností navštívil akci prezident České republiky (na snímku se starostou města Radkem Löwym). K vidění byla 
historická i moderní hasičská technika na Zahradě Čech či ve velkolepém průvodu na Mírovém náměstí, dynamické ukázky speciálních zásahů na 
vodě a tradiční Hasičská hudební fontána na Lodním náměstí.                                                                                       Eva Břeňová, foto: Karel Pech

Hasičské slavnosti přilákaly téměř 24 tisíc návštěvníků

NOVÉ OPATŘENÍ

Město zavedlo kontroly kotlů na tuhá paliva  
Od loňského září platí celo-
republikový zákaz provozu 
kotlů na tuhá paliva, které ne-
splňují 1 a 2 emisní třídu. Tato 
povinnost vyplývá ze zákona o 
ochraně ovzduší a vztahuje se 
i na domácnosti ve správním 
obvodu obce s rozšířenou pů-
sobností (ORP) Litoměřice.

Odbor životního prostředí Měst-
ského úřadu v Litoměřicích, kte-
rý tuto agendu vykonává v rámci 
přenesené působnosti, provádí 
kontroly již od loňského podzimu. 
Zaměřuje se při nich především 

na informování a osvětu. Sank-
ce zatím neuděloval. „Snažíme 
se lidem vysvětlovat, jaké po-
vinnosti jim ze zákona vyplývají, 
co všechno musejí doložit a jaká 
mají řešení. Pokud si nejsou jisti, 
zda jejich kotel požadavkům vy-
hovuje, mohou se na nás obrá-
tit,“ uvádí Pavel Gryndler, vedoucí 
odboru životního prostředí. Sou-
částí kontrol bývá i ověření, zda 
má zařízení platnou revizi.

Od července 2025 město 
Litoměřice posílilo výkon této 
agendy o nového pracovníka – 
referenta ochrany ovzduší, jehož 

místo je financováno z Národní-
ho programu Životní prostředí. 
Kromě monitoringu na území ORP 
Litoměřice bude mít za úkol také 
vypracování Programu zlepšování 
kvality ovzduší. Dotace na výmě-
nu starých kotlů již několik let 
nejsou poskytovány na zařízení 
spalující uhlí. Podporovány jsou 
pouze kotle na biomasu. Důleži-
tým aspektem tzv. kotlíkových 
dotací byl sociální přístup – níz-
kopříjmové domácnosti mohly 
získat až 95procentní dotaci, 
případně využít tzv. kotlíkové 
půjčky.                                /roz/
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SPOLUPRÁCE

Sídlo nové „destinačky“ bude v Litoměřicích 
Na Krajském úřadě Ústeckého 
kraje bylo v červenci pode-
psáno memorandum mezi 
Ústeckým krajem a městy 
Litoměřice a Ústí nad Labem  
o vzniku nového spolku s ná-
zvem Destinační společnost 
České středohoří. 

Jeho posláním bude restart 
destinačního managementu 
a efektivní rozvoj cestovního 
ruchu v regionu. Na založení 
se Litoměřice budou podílet 
společně s městem Ústí nad 
Labem a Ústeckým krajem.  

Předpokládaný termín za-
hájení činnosti destinační 
společnosti je od letošního 
září, přičemž sídlit má v prosto-
rách nově vznikajícího Kulturní-
hio a kreativního centra v Lito-
měřicích.  

Na financování činnosti 
se budou zakladatelé podílet  
v poměru odpovídajícím jejich 
velikosti a významu. Výše zá-
kladního členského příspěvku 
pro rok 2025 činí ze strany 
města Litoměřice 500 tisíc 
korun. Stejnou částku vloží 
i  město Ústí  nad Labem, 
Ústecký kraj přispěje dvěma 
miliony korun. 

Cílem nově vznikající spo-
lečnosti je vytvořit stabilní  

a profesionální strukturu pro 
koordinaci a rozvoj cestovní-
ho ruchu v oblasti Českého 
středohoří. Nový spolek navá-
že na činnost zaniklé destinační 
agentury, která před dvěma 
lety vyhlásila insolvenci. Její 
závazky následně převzala 
Regionální rozvojová agentura 

Ústeckého kraje. Právní for-
ma spolku a jasně vymezená 
pravidla spolupráce mají zajistit 
větší stabilitu, transparentnost  
i dlouhodobou udržitelnost. 

Starosta Litoměřic Radek 
Löwy připomněl, že zakladateli 
původní agentury byly město 
Litoměřice, Ústecký kraj a lito-

měřické biskupství, roční pří-
spěvek města tehdy činil 800 
tisíc korun.  

„Na rozd í l  od původní 
agentury, která byla obecně 
prospěšnou společností, právní 
forma nově zakládaného spolku 
umožní vstup i dalším zájem-
cům z řad obcí a měst, ale  
i firem a profesních organiza-
cí. Předpokládáme, že jakmile 
začne spolek fungovat, budou 
přijímáni i další členové, kte-
ří už projevili zájem, například 
města Terezín či Lovosice,“ uve-
dl starosta s tím, že město se 
zatím zavazuje k tomu, že bude 
členem spolku po dobu pěti let. 
Po stejnou dobu má také garan-
tovaná místa v dozorčí a správní 
radě.  

Oblast Českého středohoří 
má výrazný turistický potenci-
ál, který však není plně využi-
tý – mimo jiné kvůli roztříštěné 
komunikaci a absenci koordi-
nace mezi jednotlivými subjek-
ty. Nově vznikající spolek se 
proto zaměří nejen na marke-
ting a propagaci regionu, ale  
i  na  tvorbu tur ist ických 
produktů, zaj ištění kval it-
ních služeb pro návštěvníky  
a efektivní čerpání dotačních 
prostředků. 

            Michaela Rozsypalová

KOMPLIKACE

Otevření nové expozice oblastního
muzea má zpoždění 
Realizace nové stálé expozice 
Oblastního muzea v Litoměři-
cích se oproti původním plánům 
výrazně zpozdí. Důvodem jsou 
komplikace ve spolupráci  
s původním zhotovitelem projek-
tové dokumentace, se kterým 
Ústecký kraj aktuálně jedná  
o ukončení smluvního vztahu. 

Kraj už schválil přímé zadání 
zakázky druhému účastníkovi 
z původní soutěže, kterým je 
společnost SGL projekt. Podle 
informací z krajského úřadu ale 
není možné uzavřít novou smlou-
vu dříve, než bude dořešeno 
ukončení spolupráce s původním 
ateliérem. 

„Po podpisu nové smlouvy 
bude mít vybraný architekt na 
odevzdání projektové doku-
mentace devět měsíců. Teprve 
poté může kraj vyhlásit veřejnou 
zakázku na realizaci samotné ex-
pozice,“ uvedl Martin Kohl, ve-

doucí odboru kultury a památ-
kové péče krajského úřadu s tím, 
že předpokládaný termín dokon-
čení je v prosinci roku 2028. Li-
dem by se nová expozice měla 
otevřít v lednu 2029.  

Navzdory zpoždění nové 
expozice není muzeum ná-
vštěvníkům zcela uzavřené. 
Veřejnost může v nově zrekon-
struované budově staré radnice 
vidět hned tři výstavy. Jedná se 
o exteriérovou výstavu mapující 
historii této památkově chráně-
né budovy, která se nachází 
v podloubí a ve dvoře muzea, 
dále lze vidět dokumentační 
výstavu o rekonstrukci budovy 
a panelovou výstavu Krušnohoří 
/ Erzgebirge – Umění pozdního 
středověku. 

Současně je přístupná i stálá 
expozice Život Karla Hynka Má-
chy umístěná v domě Na Vikár-
ce, v autentickém prostoru, kde 
básník při svém pobytu v Litomě-

řicích pobýval a kde 6. listopadu 
1836 zemřel.  

„Všech třináct zaměstnan-
ců se kromě provozu výstav 
věnuje i odborné činnosti. Ta 
zahrnuje například správu sbír-
kového fondu čítajícího více než 
75 000 předmětů a archiválií. 
Součástí jejich práce je také 
konzervování, restaurování, 
evidence a každoroční fyzická  
i dokladová inventarizace 7 500 
předmětů,“ doplnil Martin Kohl.  

Kromě příprav nové expozi-
ce muzeum organizuje pro ve-
řejnost komentované prohlídky, 
botanické exkurze, muzejní noc, 
letní dílny pro děti nebo zapo-
jení do Dnů architektury a Dnů 
evropského dědictví. Aktuální 
program zveřejňuje na svých 
webových stránkách.  

V loňském roce do muzea za-
vítalo 8 859 lidí, z toho 7 462 
přímo do budovy staré radnice.

            Michaela Rozsypalová

Primátor Ústí nad Labem Petr Nedvědický, hejtman Ústeckého kraje Ri-
chard Brabec a místostarosta Litoměřic Jiří Adámek (zleva) při podpisu 
smlouvy, k němuž došlo v úterý 15. července v budově Krajského úřadu 
Ústeckého kraje v Ústí nad Labem. Sídlo nové Destinační společnosti 
České středohoří bude v Litoměřicích.                         Foto: Ústecký kraj

ROZHODNUTÍ

Bývalý areál TSM 
je prodán  
Zastupitelé Litoměřic na červnovém 
zasedání schválili prodej bývalého 
areálu technických služeb v ulici 
Na Kocandě. Ten město v dubnu 
nabídlo formou veřejné licitace, při 
které se nejvyšší nabídka postupný-
mi příhozy vyšplhala na 33,1 milio-
nu korun. Litoměřická společnost 
Institut Česká práce, která areál 
získala, má s jeho dalším využitím 
velké plány. Nejen, že se tam chystá 
přesunout své zázemí, ale v rámci 
chystané revitalizace plánuje areál 
otevřít i široké veřejnosti. Prostor 
se chystá přetvořit na moderní mul-
tifunkční zázemí a navýšit kapacitu 
pracovních míst pro lidi se zdravot-
ním znevýhodněním. Nové prostory 
využije zejména pro kompletační  
a administrativní činnosti. 

V areálu plánuje moderní tělo-
cvičnu, parkoviště s dobíjecí stanicí 
pro elektromobily, bistro se zdravou 
a dostupnou stravou, sdílené kan-
celáře pro podnikatele a freelancery 
z regionu, dětský koutek a hřiště 
pro děti zaměstnanců i návštěvníků 
či relaxační zahradu.                 /roz/
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TVOŘÍME LITOMĚŘICE

Hlasujte pro své favority 
v participativním rozpočtu
Sedm nápadů, jeden milion korun a možnost 
ovlivnit, co nového ve městě vznikne. Od  
1. srpna do 15. září mohou obyvatelé Li-
toměřic hlasovat v rámci participativního 
rozpočtu Tvoříme Litoměřice 2025. 

O tom, který z návrhů bude v příštím roce 
realizován, rozhodnou právě hlasy ve-
řejnosti. Hlasovat je možné prostřednic-
tvím platformy Munipolis na tomto odka-
zu https://www.munipolis.cz/app/anketa/
TvorimeLitomerice2025 Každý hlasující má 
k dispozici dva hlasy. Ty může přidělit buď 
jednomu z projektů nebo je rozdělit mezi 
návrhy dva. 

A jaké nápady letos lidé přihlásili? 
„Mezi návrhy najdeme například pamět-
ní pochozí dlaždici připomínající význam-
ného jazykovědce Josefa Jungmanna, 
který část života působil právě v Litomě-
řicích. Jiný projekt se zaměřuje na úpravu 
travnaté plochy před základní školou  
v Havlíčkově ulici, kde by mohl vzniknout 
menší park s naučnými prvky o Českém 

středohoří,“ přibližuje koordinátor Zdravé-
ho města Litoměřice Petr Leník. 

Další nápad navrhuje vybudování pří-
střešku na psím hřišti v Pokraticích, který 
by sloužil jako ochrana před sluncem. Na 
seznamu nechybí ani návrhy podporující ak-
tivní trávení volného času – například nové 
workoutové hřiště u ZŠ Boženy Němcové či 
U-rampa pro BMX jezdce na bikrosovém hřišti  
v Pokraticích. Zkrášlení veřejného prostoru 
má za cíl návrh na umístění symbolu města 
v podobě kalichu na kruhový objezd nad 
nádražím Litoměřice město. A zapomenuto 
nebylo ani na nejmenší – jeden z nápadů se 
zaměřuje na doplnění speciálních houpaček 
pro batolata na městských dětských hřištích. 

Participativní rozpočet je jedním z důleži-
tých principů podílení se občanů na organizaci 
města. Zdravé město Litoměřice ho vypisuje 
od roku 2016, přičemž za tu dobu vzniklo už 
několik zajímavých projektů. Jedná se například 
o instalaci houpacích sítí na Střeleckém ost-
rově, mobilní kamery v Pokraticích nebo nové 
discgolfové hřiště.           Michaela Rozsypalová

Nominované projekty:

1. Pamětní pochozí dlaždice Josefa  
Jungmanna v Dlouhé ulici 
Umístění: v Dlouhé ulici č.p. 17 před domem 
na pěší zóně
 
2. Park – odpočinkový a komunitní prostor 
Havlíčkova
Umístění: Havlíčkova ulice
 
3. Přístřešek na Psím hřišti v Pokraticích
Umístění: Psí hřiště v Pokraticích.
 
4. Workoutové hřiště na Boženě
Umístění: B. Němcové 873/2
 
5. U-rampa
Umístění: U Statku / Opuková
 
6. Symbol města na kruhovém objezdu  
u autobusového nádraží
Umístění: kruhový objezd ulice – Na Valech, 
Dlouhá, Mezibraní, Na Kocandě
 
7. Houpačky pro nejmenší děti a batolata
Umístění: Vybraná městská hřiště

MĚSTA ČTOU

Přijďte na knihovnu pod širým nebem 
Rozloučení s prázdninami může 
mít mnoho podob. A co třeba 
takhle: knížka v ruce, nohy  
v trávě, modrá obloha nad 
hlavou – a kolem vás divadlo, 
hudba, tvořivé dílny i zajímaví 
hosté. 

Přesně to nabízí akce pořádaná 
Knihovnou K. H. Máchy Města 
čtou, která se letos uskuteční  
v parku Václava Havla. Dvou-
denní program od pátku 29. do 
soboty 30. srpna je určen dětem  
i dospělým. Těšit se můžete na 

výtvarné workshopy, autorská 
čtení, besedy, divadlo, cvičení  
i hudbu. Dopoledne budou patřit 
tvoření a poznávání – například si 
můžete vyrobit záložku technikou 
kyanotypie, zapojit se do linorytu 
nebo si s dětmi užít pohybově-hu-

dební dílnu. V sobotu nebude 
chybět cvičení tai-či, povídání  
o Norsku nebo hravá divadelní po-
hádka o detektivech Roulingovi  
a Stounovi. Večer pak patří kon-
certu skupiny Od plotny skok. 
Program se bude odehrávat  
v příjemném prostředí parku 
Václava Havla, kde si každý na-
jde svůj kousek klidu, inspirace  
i zábavy. Vstup na akci je zdar-
ma.                                  /roz/

NOVINKA

Centrum krizové
péče je v Ústí n. L.  
S účinností od 1. června bylo při 
Urgentním příjmu Masarykovy 
nemocnice v Ústí nad Labem 
zřízeno nové Centrum krizové péče 
(CKP). Jeho cílem je poskytovat 
rychlou a dostupnou psycholo-
gickou a sociální pomoc lidem, 
kteří se ocitli v akutní životní krizi  
a nedokážou ji zvládnout vlastními 
silami. 

CKP poskytuje krátkodobou 
péči a jednorázové konzultace, 
které mohou být dle potřeby 
opakovány, základní orientaci 
v nastalé situaci a podporu při 
hledání řešení. Centrum pracuje 
v nepřetržitém provozu 24 hodin 
denně, sedm dní v týdnu. Pacienti 
z jiných měst mohou přijet přímo, 
nebo se telefonicky objednat na 
čísle +420 705 588 381 v pra-
covních dnech od pondělí do pát-
ku v čase od 7 do 15 hodin.  /tuc/

Kapustnice 
„zařídila“ nové 
odsávačky 
a tlakoměry
Charitativní vaření kapustnice  
a guláše místním srdcařem 
Josefem Pásztorem v Kru-
šovické pivnici se v listopadu 
konalo již poosmé a vyneslo 
rekordních 43 000 korun. Tyto 
finance byly tradičně předány 
do litoměřické nemocnice na 
podporu dětského oddělení. 
„Díky tomu jsme mohli pořídit 
přenosné odsávačky a tlakomě-
ry. Tyto přístroje nám pomohou 
zajistit ještě lepší péči o naše 
malé pacienty. Děkujeme všem, 
kteří přispěli. Pomáháte tam, 
kde je to nejvíce potřeba,“ uved-
la Klára Nováková, vrchní sestra 
Dětského oddělení Nemocnice 
Litoměřice.                    
            Foto: archiv nemocnice
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VZORNÁ REPREZENTACE

Mladí basketbalisté triumfovali v Lucembursku 
Obrovský úspěch se povedl mladým litomě-
řickým basketbalistům U14 na 32. ročníku 
prestižního mezinárodního turnaje Mini Europe, 
který se na začátku června konal v Lucem-
bursku. Oba týmy, dívčí (BK Lvice Litoměřice)  
i chlapecký (Slavoj BK Litoměřice), totiž tento 
turnaj vyhrály.  

Konkurence přitom byla velká – deset dívčích 
týmů ze sedmi zemí a stejný počet chlapeckých 
z osmi. „Neskutečný výsledek. Aby turnaj vyhrály 
dva týmy ze stejného města, to se stalo poprvé 
v historii,“ uvedl předseda BK Lvice Litoměřice 
Petr Galia.  

Za tento výkon se mladým sportovcům 
dostalo pozvání od vedení města na radnici, 
kde je přivítali a za vzornou reprezentaci města 
poděkovali místostarosta Jiří Adámek a radní 
Pavel Koňařík (viz snímek). 

Sezona i díky tomuto úspěchu byla velice 
úspěšná. „Povedly se postupy do extralig, na 

mistrovství republiky a v konkurenci velkoklubů, 
jakými jsou Žabiny Brno nebo USK Praha, jsme 
uhráli slušné výsledky,“ vyjmenoval Petr Galia. 

„Děkujeme městu za dlouhodobou podporu, díky 
níž můžeme takto fungovat,“ uzavřel Petr Galia.

                              Text + foto: Radim Tuček  

ÚSPĚCH NA MISTROVSTVÍ ČR

Šipkaři vybojovali bronz 
Ve dnech 21. a 22. června se 
uskutečnilo ve Žďáru nad Sázavou 
Mistrovství České republiky druž-
stev v šipkovém sportu. Mezi zú-
častněnými se objevil i tým The 
Best Of Litoměřice (TBOL) hrající 
v Litoměřicích celostátní ligu pod 
hlavičkou České šipkové organiza-
ce. 

Družstvo ve složení Daniel Pome-
je, Petr Macháček, Václav Mikesch, 
Jiří Kastl, David Staško, Lukáš Ti-
bitanzl a Veronika Kašparová se na 
MČR nominovalo prvním místem  
v extralize Ústeckého kraje za se-
zonu 2024/2025.

První den se družstva utkala 
v osmi pětičlenných skupinách,  
z kterých postupovaly pouze dva 
nejlepší týmy. Systém her byl 
stejný jako v lize. Hrálo se nejdří-
ve osm dvouher, poté dvě čtyřhry,  
a nakonec opět osm dvouher. 

TBOL skončil se dvěma vítězstvími, 
jednou remízou a jednou prohrou 
na druhém místě v tabulce, a za-
jistil si tak účast v nadcházejícím 
osmifinále. Tam nastoupil proti 
týmu Supi Dolní Benešov, který po 
dramatickém průběhu porazil 10:7. 
V nedělním čtvrtfinále čekalo na 
TBOL mužstvo Šenkýři Brno. Zá-
pas litoměřický tým kontroloval  
a po výsledku 10:3 postoupil do bojů  
o příčky nejvyšší. V semifinále 
bohužel nestačil na tým Tequila 
Hrádek nad Nisou a v konečném 
součtu obsadil dělené třetí místo.

I když jsme si v průběhu turnaje 
chvilku mysleli na celkové vítězství, 
je pro nás bronzová příčka neče-
kaným a naprosto vítaným úspě-
chem, který hrdě přivážíme do Lito-
měřic. Snad se na tomto turnaji za 
rok opět sejdeme a s malou porcí 
zkušeností navíc se nám tentokráte 
titul podaří „urvat“.    David Novotný

PREMIÉRA

Stovky dětí zažily olympiádu 

V pátek 20. června se na Masa-
rykově základní škole uskutečnil 
historicky první ročník školní 
olympiády – sportovní akce, která 
měla za cíl nejen poměřit síly mezi 
třídami, ale především podpořit ra-
dost z pohybu, týmovou spolupráci 
a zapojení všech 460 žáků školy. 

Slavnostní zahájení olympiády 
proběhlo za doprovodu olympijské 
hymny a zapálení olympijského 
ohně. Nechybělo ani čtení slibu 
sportovců a rozhodčích, čímž jsme 
symbolicky podtrhli důležitost re-
spektu, čestného soutěžení a vzá-
jemné podpory. 

Do soutěžního dne se zapojilo 
celkem 18 tříd, které se utkaly v 11 
různých disciplínách, mezi nimiž ne-
chyběly oblíbené kolektivní sporty 

jako fotbal, florbal, basketbal, ale 
také atletické soutěže. Po celý den 
panovala skvělá atmosféra, kterou 
vytvářeli nejen soutěžící, ale i uči-
telé a někteří rodiče, kteří dorazili 
podpořit své favority. Celkovým 
vítězem olympiády se stala třída 
2.A, která překvapila výbornými vý-
kony napříč disciplínami. Na druhém 
místě se umístila třída 8.A a třetí 
skončila 5.B. 

Všem soutěžícím gratulujeme  
k nasazení, bojovnosti a spor-
tovnímu duchu, který během dne 
vládnul. Děkujeme všem, kteří při-
spěli k organizaci této akce a pod-
pořili její hladký průběh. Věříme, že 
školní olympiáda se stane tradicí 
a každý další ročník přinese opět 
spoustu radosti, pohybu a přátel-
ského soutěžení.      Masarykova ZŠ
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ZA PROVOZU

Rekonstrukce centrální školní jídelny
potrvá do začátku příštího roku 
V červnu začala rozsáhlá re-
konstrukce v hlavní budově 
Centrální školní jídelny (CŠJ) 
v Litoměřicích, která potrvá do 
začátku příštího roku. 

Největší investice letošního léta 
v oblasti školního stravování se 
zaměřuje na kompletní úpravu 
vstupní haly, sociálních zařízení  
a šaten. „Práce probíhají za 
provozu, aby byla jídelna schop-
na i nadále zajišťovat služby.  
S tím však souvisejí některá ome-
zení. Například kancelář určená 
pro přihlašování ke stravování 
bude dočasně přesunuta do 
menšího prostoru,“ upozornila 
Klára Moščicová, vedoucí odboru 
školství, kultury, sportu a památ-
kové péče městského úřadu.  

Strávníci by s tím měli počítat 
zejména na konci srpna, kdy tra-

dičně vrcholí zájem o přihlášky na 
nový školní rok.     /roz, foto: tuc/

INVESTICE

Město opravuje školy a školky
Město Litoměřice i letos během letních prázdnin 
zajišťuje nezbytné opravy a modernizace v bu-
dovách základních a mateřských škol. Využití ob-
dobí bez výuky umožňuje práce dokončit tak, aby 
byl provoz připraven na nový školní rok. 

Nový povrch během letních prázdnin získává hřiště  
u Masarykovy základní školy, kde se basketbalisté  
a florbalisté mohou těšit na nový povrch hřiště, fot-
balisté pak na umělou trávu. S ohledem na probíhající 
výměnu je areál sportoviště u „Masaryčky“ v sou-
časné době v provozu zhruba z jedné třetiny. V bu-

dově školy zároveň dochází k rekonstrukci toalet.   
„Modernizace se dotkne také Základní školy 

Boženy Němcové, kde dochází k výměně některých 
oken a k rekonstrukci sociálních zařízení. Na Zá-
kladní škole U Stadionu se mění osvětlení a upravují 
toalety školní družiny. Na Základní škole Ladova 
probíhá ve vybraných prostorách výměna osvětlení,“ 
vyjmenovala vedoucí odboru školství, kultury, sportu 
a památkové péče Klára Moščicová s tím, že opravy 
se týkají také některých mateřských škol. Zahrnují 
například výměnu rozvodů vody a opravy povrchů, 
které už byly zastaralé nebo poškozené.        /roz/

NOVINKA

Masarykova ZŠ bude
vyučovat španělštinu

Masarykova základní škola v Li-
toměřicích jako první ve městě 
otevírá dveře výuce španělského 
jazyka. Od nového školního roku 
se žáci sedmých tříd budou moci 
poprvé ponořit do krás španělšti-
ny, jazyka, kterým mluví více než 
500 milionů lidí po celém světě. 
Navíc, protože se jedná o školu  
s bilingvní výukou už přes 20 let, 
ji zde bude vyučovat rodilý mluvčí.

A zájem? Ten předčil všechna 
očekávání. Dokonce i tradičně 
oblíbenou francouzštinu letos 
překonala španělština v počtu 
přihlášených žáků. 

Jsme rádi, že naši žáci mají 
chuť objevovat nové kultury 
a rozšiřovat si jazykové obzo-
ry. Španělština jim otevře nové 
možnosti nejen v dalším studiu, 
ale i v budoucí kariéře a cestování. 

Držíme palce všem budoucím 
španělštinářům a věříme, že si 
nový jazyk zamilují. Nos vemos 
en clase en Masaryčka.

                       Masarykova ZŠ 

PARTNERSTVÍ

Žáci ZŠ U Stadionu
vyrazili do Švýcarska

V prvním červnovém týdnu se 
40 žáků naší školy zúčastnilo vý-
měnného pobytu ve švýcarském 
městečku Alpnach Dorf. Jako 
každý rok byli žáci ubytováni  
v hostitelských rodinách, což 
jim umožnilo poznat každodenní 
život v této malebné alpské ob-
lasti.

Naši švýcarští přátelé si pro 
nás připravili opravdu boha-
tý a pestrý program. Dny byly 
plné nezapomenutelných vý-
letů do okolí. Viděli jsme jednu  
z nejmalebnějších švýcarských 
horských vesniček Grindelwald, 
městečko Altdorf spojené 
s legendou o Vilému Tellovi, 
úchvatnou ledovcovou soutěsku 
Gletscherschlucht, zažili jsme jíz-
du nejstrmější ozubnicovou želez-
nicí na světě na impozantní horu 
Pilatus a spoustu dalších věcí.

Týden plný objevování, po-
znávání a nových přátelství 
zanechal v našich žácích i uči-
telích nezapomenutelné dojmy. 
Švýcarská krajina, kultura i po-
hostinnost místních rodin vy-
tvořily jedinečné zážitky, které 
budou dlouho rezonovat v našich 
vzpomínkách. S nadšením už 
nyní očekáváme další ročník této 
krásné tradice, která již přes 30 
let spojuje naše školy a upevňu-
je přátelské vazby mezi Českem  
a Švýcarskem.        ZŠ U Stadionu

Litoměřické sbory reprezentovaly v Itálii
Chlapecký sbor Páni kluci a mužský komorní sbor Páni z Kalicha reprezentovaly Českou republiku a své 
město na mezinárodním hudebním festivalu Alta Pusteria v Itálii. V rámci festivalu, kterého se zúčastnilo 38 
sborů z Evropy, Ameriky i Asie vystoupili Litoměřičtí na dvou koncertech a zpívali na třech mezinárodních 
hudebních mítincích. V účasti na této prestižní mezinárodní hudební akci sbor výrazně podpořila Nadace 
Soni Červené. Moc děkujeme.                                                    Václav Hanč, ředitel ZŠ Boženy Němcové
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Hlasovací lístek Srdcař 2025

Kategorie Podnikatel: 

Kategorie Sociálních věcí a zdravotnictví:  

Kategorie Sport:

Kategorie Kultura, vzdělávání a volnočasové aktivity: 

Jméno a příjmení:

Adresa bydliště:

E-mailová adresa:

Telefonní číslo:

Vyplněním údajů uděluji souhlas se zpracováním osobních údajů za účelem kontroly dodržení pravidel a správnosti ankety.

ANKETA

Hlasování pro Srdcaře Litoměřic začne v září

Celkem 25 nominací se sešlo v letošním, 
už osmém ročníku ankety Srdcař Litoměřic. 
Jedná se o jednotlivce i organizace, které 
v uplynulém roce aktivně a nezištně po-
máhali druhým a přispívali tak k větší kva-
litě života ve městě. Cílem ankety je nejen 
ocenit aktivní lidi mezi námi, ale také in-
spirovat ostatní k dobrovolnictví a zájmu  
o dění kolem sebe. 

V kategorii Kultura, vzdělávání a volnoča-
sové aktivity je nominováno sedm lidí, v ka-
tegorii Sport čtyři, v kategorii Podnikatel 
dva a v oblasti Sociální věci a zdravotnictví 
dokonce dvanáct, nejvíce ze všech. 

Hlasovat bude možné od pondělí 1. září 
prostřednictvím on-line ankety v systému 
Munipolis (dříve Mobilní rozhlas). Stejně 
jako loni budou mít lidé možnost hlasovat  
i pomocí tištěného hlasovacího lístku, který 
je umístěný níže na této stránce. Vyplněný 
lístek lze odevzdávat v informačním centru 
na Mírovém náměstí rovněž od 1. září.  

Slavnostní vyhlášení výsledků včetně 
předání ocenění proběhne v listopadu na 
litoměřickém hradě. V každé kategorii budou 

po ukončení ankety vyhlášena první tři místa. 
Hlavní cenu a patronát nad dalším ročníkem 
získá ten, kdo v součtu všech kategorií získá 
nejvyšší počet hlasů.   

Hodnocení veřejnosti doplní bodové po-
souzení odborných komisí města, které se za-
měřují na jednotlivé oblasti podle své speci-
alizace. Konečné pořadí tak určí součet obou 
výsledků. Podrobná pravidla jsou zveřejněna 
na webových stránkách Zdravého města Li-
toměřice.                 Michaela Rozsypalová

Nominovaní v anketě 
Srdcař Litoměřic 2025

Kategorie Podnikatel:
Mondi Štětí a.s.
Marek Ženkl 

Kategorie Sociálních věcí 
a zdravotnictví: 
Mezinárodní organizace pro migraci  
– IOM Czechia
Kateřina Minková
Radek Schejbal
Mgr. Vlasta Klekerová
Adéla Vrchovská      
Mgr. Lenka Krejčová
Rostislav Pechoušek
Miroslava Kormundová
Erna Vaňousková 
MUDr. Marie Štětinová
MUDr. Petr Holba
Veronika Vosyka - Vox Luminas, z.s

Kategorie Sport: 
Petra Černá
Štěpán Šetek
Helena Kotová
Milan Rikl

Kategorie Kultura, vzdělávání 
a volnočasové aktivity: 
Deutschklub Ing. Hana Pavlištová 
Pavla Schwarzbecková
Zdeněk Růžička
Olena Leonytská
Anna Bondarenko
Helena Merthová
Alena Kuldová

Více informací o všech nominovaných naj-
dete od 1. září na webu www.litomerice.cz 
nebo v informačním centru.

Vyhlášení litoměřických srdcařů proběhlo loni v hradu, kde se uskuteční i letos.      Foto: M. Rozsypalová
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Galerie 

Severočeská galerie výtvarného 
umění v Litoměřicích, Michalská 
29/7, Litoměřice, otevírací doba 
v letní výstavní sezoně (červen - 
říjen) pondělí – neděle 10 – 18 hod.  
Pro návštěvníky do 19 let a nad 
65 let vstup do stálých expozic 
zdarma.  

Hlavní výstavní budova, Michal-
ská 29/7. Výstava Jana Kasalová: 
Geoanatomie prostoru, od 14. 3. 
do 31. 8. Česká vizuální umělkyně, 
která patří mezi výrazné osobnosti 
současné výtvarné scény. 
Pařížanky. České výtvarné uměl-
kyně a Francie, od 18. 6. do 28. 9.  
Výstava nahlíží na české ženské vý-
tvarné umění jinak, v širším kontex-
tu. Komentované prohlídky – 16. 8. 
v 15 h, 12. 9. v 16 h a 25. 9. v 16 h. 

Parkán hlavní výstavní budovy – 
Petr Císařovský: Vytržení, 6. 6. 
– 28. 9. Komentovaná prohlídka  
14. 9. ve 14 h a výtvarný workshop 
od 15 h. Umělecký výraz Petra Cí-
sařovského čerpá z jeho bohaté 
imaginace, sochařské citlivosti  
a řemeslné zručnosti. Představivost 
a osobitý způsob vidění jde v jeho 
případě ruku v ruce s touhou ex-
perimentovat. Umělcovu tvůrčí 
cestu již od počátku definuje volba 
výchozího materiálu: železa – hmo-
ty, která vstupuje v jeho kovářské 
dílně v magickou hru umělecké vize, 
lidské vůle, síly a houževnatosti  
s živelnou kreativitou přírodních 
dějů. 

V prostorách bývalého jezuitského 
kostela Zvěstování Panny Marie 
(Jezuitská ulice) probíhá do 28. 9. 
výstava Miloše Šejna – Ani labuť, 
ani Lůna. Komentované prohlídky 
23. 8. v 15 h a 13. 9. ve 14 h. Dny 
evropského dědictví 13. 9. v 18 h - 
Lahůdky romské hudby – benefiční 
koncert Bachtale Apsa. 

Diecézní muzeum v Litoměřicích, 
Mírové nám. 24/16 (přední trakt), 
zve k návštěvě stálé expozice, kte-
rá je společným projektem Seve-
ročeské galerie výtvarného umění 
v Litoměřicích a Biskupství litomě-
řického. Představuje výběr z nejvý-
znamnějších kulturních památek 
ze sbírek historického Diecézního 
muzea, doplněný dalšími příklady 
jedinečného umělecko-historické-
ho dědictví z území litoměřické 
diecéze.  

Muzeum insitního umění, Mírové 
nám. 24/16 (zadní trakt). Mo-
mentálně provoz pozastaven do 
odvolání.  

Pro více informací sledujte 
www.galerie-ltm.cz, Facebook  
a Instagram. 

Mladí zdravotníci soutěžili v Litoměřicích. Nejlepších 24 pětičlenných týmů z Česka zápolilo v červnu  
v Jiráskových sadech v celorepublikovém finále Soutěže mladých zdravotníků. Na 20 stanovištích v parku, 
dopravním hřišti a krytém plaveckém bazénu děti z obou stupňů základních škol prokazovaly dovednosti  
v poskytování první pomoci. Litoměřický okres reprezentovaly dva týmy ze Základní školy Úštěk. Celkovými vítězi 
se staly týmy ze ZŠ Týnská Třebíč, resp. Mendelova gymnázia Opava.                                        Text + foto: tuc

Socha vojáka v Jiráskových sadech je minulostí. Pracovníci odborné firmy v polovině šervna pomník složený  
z několika částí postupně rozebrali a převezli do areálu technických služeb v Kamýcké ulici. Stalo se tak poté, co 
návrh na přestěhování sochy schválili zastupitelé města na dubnovém zasedání. Co vojáka v parku v budoucnu 
nahradí není ještě jasné. V současné době ale v souladu s dřívějším rozhodnutím zastupitelů probíhá umělecká 
soutěž. Ve finále tak může jít například o parkovou úpravu, vodní prvek či plastiku.                        Text + foto: roz

Změna ve vedení Diakonie po 33 letech. Byla u zrodu litoměřické Diakonie a více než tři dekády stála v jejím 
čele. Irena Opočenská, dlouholetá ředitelka Střediska křesťanské pomoci Diakonie ČCE v Litoměřicích, se po 
33 letech rozhodla předat vedení organizace své zástupkyni Zuzaně Matějovské, která se nové role ujmula  
1. července. Obě dámy přivítali a za skvělou práci jim na radnici poděkovali starosta Radek Löwy, místostarostové 
Petr Panaš a Jiří Adámek a vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Renáta Jurková.              Text + foto: roz
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KAMPAŇ

Místa přátelská
seniorům pokračují
Kampaň Místa přátelská senio-
rům bude po prázdninové pauze 
pokračovat oblíbenou sportovní 
akcí Den seniorů. Uskuteční se 
v pátek 28. srpna od 10 hodin 
na letním koupališti a účast-
níkům nabídne fyzicky středně 
náročné sportovní a zábavné ak-
tivity. Na akci jsou srdečně zvá-
ny všechny osoby nad 60 let.  

Následovat bude například 
turnaj pétanque, taneční od-
poledne, přednášky či divadelní 
představení. 

Mimo dř íve zveřejněný 
program aktivit je do kalendá-
ře kampaně zařazena také pro-
hlídka nadzemní části úložiště 
jaderného odpadu Richard pod 
vrchem Bídnice. Na tuto akci 
se zájemci z řad litoměřických 
seniorů musí předem zaregis-
trovat. Učinit tak mohou od  
1. srpna v městském infocentru 
na Mírovém náměstí.            /roz/

BENEFICE

Běh pro náhradní
rodiny již poosmé
Centrum pro náhradní rodinnou 
péči a Rozběháme Česko zvou ši-
rokou veřejnost na 8. ročník bene-
fičního běhu Běžíme pro náhradní 
rodiny, který se uskuteční v ne-
děli 7. září na Střeleckém ostrově  
v Litoměřicích.

Akce je určena pro běžce, 
chodce, děti i celé rodiny. Trasy 
jsou dostupné každému – běh na 
4 km nebo 8 km, dětské trasy  
a trasa na 1 km pro kočárky  
a chodce. Start dětí je v 9.30 h, 
dospělí začnou v 11 h.

Součástí programu je také 
malování na obličej, program  
s dobrovolnými hasiči, tombo-
la a další. Celý výtěžek z akce 
poputuje na podporu projektu 
doučování dětí v náhradních ro-
dinách.

Více informací najdete na 
stránce www.cpnrp.cz.        /tuc/ 

SLAVNOSTI VÍNA

Vinobraní proběhne 20. září 
Na hlavním pódiu litoměřického 
vinobraní letos vystoupí hvězdy 
jako Adam Ďurica, Poetika, Rae-
go, O5 a Radeček, Vinšovanka  
a Moravians.

Oblíbená slavnost sklizně vinné 
révy se uskuteční v sobotu 20. 
září od 10 hodin v centru Litomě-

řic. Kulturní program se uskuteční 
tradičně na několika scénách. 
Vstup na akci je opět zdarma. 

Letošní skladba účinkujících 
bude na vinobraní velice rozmani-
tá. Na své si přijdou všechny vě-
kové kategorie. Kulturní program 
proběhne na několika scénách, 
a to na Mírovém náměstí, histo-

rické scéně, divadelním nádvoří, 
hradním nádvoří, Tržnici Felixe 
Holzmanna, Dominikánském ná-
městí a v klubu Baronka.

Více informací naleznete na 
webových stránkách Městských 
kulturních zařízení Litoměřice 
(www.mkzltm.cz.).

Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

FIFELI

Festival nabídne příběhy, které spojují

Od 29. do 31. srpna se v Lito-
měřicích uskuteční jubilejní 25. 
ročník Filmového festivalu Lito-
měřice (FIFELI). 

Letošní téma „Ztráty a nálezy“ 
propojí více než dvacet projekcí, 
koncerty i doprovodný program. 
Festival slavnostně zahájí v Kině 
Máj roadmovie Karavan režisérky 
Zuzany Černé s Annou Geisle-
rovou v hlavní roli. Snímek měl 
úspěšnou premiéru na festivalu 
v Cannes.

„Letos slavím desátý ročník 
v čele FIFELI. To, že se lidé do 
Litoměřic vracejí kvůli filmům 
i atmosféře, mě stále těší,“ říká 
ředitelka festivalu Hana Galiová.

Hudební část programu 
proběhne v sobotu 30. 8. v let-
ním kině a nabídne dvě výrazné 
formace: elektro-popové duo 
něco něco a legendární WWW 
Neurobeat s temnou poetickou 
elektronikou.

Filmový výběr zahrnuje kla-
siky i současné snímky reflek-

tující ztrátu a znovunalezení 
– například Paříž, Texas, Playti-
me či Sanatorium na věčnosti. 
V dokumentární sekci zaujme 
Zkrocená zahrada a poetický 
snímek Všichni možní sběrači 
a já. Festival uzavře skupina B4, 
která živě doprovodí film Vozka 
smrti.

Pro děti budou uvedeny 
animované filmy Pes a jeho ka-
marád Robot a v předpremiéře 
Pohádky po babičce.

Festival se odehraje v Kině 
Máj, letním kině na Střeleckém 
ostrově a v Divadle K. H. Má-
chy. Sobotní Blešák na tržnici 
Felixe Holzmanna stylově doplní 
festivalové téma. Více na: www.
fifeli.cz.                Hana Galiová

HRAD, KOSTEL VŠECH SVATÝCH

Litoměřické svátky hudby s Václavem Hudečkem
Hudební festival Litoměřické svátky hud-
by letos zapíše již 13. ročník. V srpnu se 
tak milovníci klasické hudby mohou těšit 
na dvojici výjimečných koncertů v podání 
houslového virtuosa Václava Hudečka  
a jeho hostů. Vstupenky jsou již v prodeji. 

První koncert se uskuteční v pátek 22. 
srpna od 19 hodin v Hradu Litoměřice. Ná-

vštěvníci zažijí ojedinělé hudební propojení 
klasiky a folklóru. Na pódiu se spolu s Vác-
lavem Hudečkem a houslistou Markem Pav-
licou představí také klavírista Lukáš Klánský  
a legendární soubor Hradišťan & Jiří Pavlica.

Druhý koncert proběhne v sobotu 23. 
srpna od 19 hodin v kostele Všech svatých 
v Litoměřicích. V komorním duchu zde vy-
stoupí Václav Hudeček společně s hous-

listkou Klárou Klánskou, kontratenoristou 
Vojtěchem Pelkou a komorním orchestrem 
Barocco sempre giovane pod uměleckým 
vedením Josefa Krečmera.

Více informací včetně prodeje vstupenek 
naleznete na webových stránkách Měst-
ských kulturních zařízení Litoměřice – www.
mkz-ltm.cz.

            Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

2. ROČNÍK

EXIfest proběhne
na Lodním náměstí

Metalový festival EXIfest proběh-
ne v sobotu 6. září již podruhé na 
Lodním náměstí v Litoměřicích. 
Kromě pořádající domácí kapely 
Existence se můžete těšit na sku-
piny Tight Trail, A New Chapter, 
Bikkinyshop, Mad Rabbits a E.O.S. 
Vstupenky jsou k dostání za vý-
hodnou cenu v předprodejích  
v klubu Baronka nebo v Knihovně 
K. H. Máchy.                       /tuc/ 

Na filmovém festivalu vystoupí i kapela WWW Neurobeat. Foto: archiv FIFELI
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Břeňová, Václav Sedlák a Mgr. 
Vladimíra Bitalová.
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VÝSTAVA ZVÍŘAT

Na Zahradu Čech zamíří chovatelé 
Český svaz chovatelů, z.s., Zá-
kladní organizace Litoměřice - Ži-
tenice uspořádá již 21. Okresní 
výstavu mladých králíků, spojenou 
s místní výstavou králíků, drů-
beže, holubů, okrasného ptactva 
a morčat v sobotu 30. srpna na 
výstavišti Zahrada Čech od 9 do 
17 hodin.

Na výstavě budou vystavovat  
i chovatelé z německé družební or-
ganizace ze Sebnitz. K vidění dále 
budou další zvířata, např. akva-
rijní ryby, terarijní zvířata, křečci, 
potkani. Pro děti bude připraven 
bohatý doprovodný program, jako 
např. ukázka králičího hopu a práce 
záchranářských psů, malování na 
obličej, jízda na ponících, skákací 
hrad, řetízkový kolotoč. Na vý-
stavě bude možnost kontaktu  
i s papoušky včetně focení s nimi 
nebo si pořídit modely zvířátek z 3D 

tiskárny. Návštěvníci budou moci 
zakoupit do svých chovů kvalitní 
zvířata, rovněž tak i chovatelské 
potřeby, krmiva a vitamínové do-
plňky pro zvířata a také včelařské 
produkty. Pořadatelé srdečně zvou 
k návštěvě výstavy.

Český svaz chovatelů, ZO Lito-
měřice - Žitenice má v současné 
době 33 členů, z toho devět mla-
dých chovatelů. V letošním roce 
v Litoměřicích uspořádala propa-
gační expozici ČSCH v měsíci dubnu 

v rámci Tržnice Zahrady Čech  
a dále v měsíci červnu na Zahradě 
Čech akci Chovatelské dny nejen 
pro děti a mládež. Tato chova-
telská organizace svojí činností  
a pořádanými akcemi určitě patří 
mezi nejaktivnější chovatelskou 
organizaci v rámci okresu, ale  
i v širokém okolí mimo rámec okre-
su. A to bezesporu díky nasazení 
a obětavosti několika členů ZO se 
pak dají dělat různé aktivity a vý-
stavy, které jsou přínosem jak pro 
celou ZO, tak pro samotné město 
Litoměřice. 

Pokud byste chtěli být nápo-
mocni při akcích ZO nebo chcete-li 
se stát organizovaným chovatelem, 
neváhejte se obrátit na zástupce 
ZO (tel. 725 379 515). Další infor-
mace o činnosti ZO se také dozví-
te na stránkách www.cschzitenice.
wbs.cz.     Jiří Andrle, předseda ZO,

                       foto: pixabay.com

Oblastní muzeum 

Stálá nabídka:
Budova staré radnice - Prohlídka in-
teriérů historické budovy. Součástí 
je výstava o historii a rekonstrukci 
staré radnice, která se vloni stala 
národní kulturní památkou.
Historie staré radnice - (venkovní 
výstava) 11 panelů o historii a zají-
mavostech staré radnice. Výstava 
se nachází v podloubí a ve dvoře 
muzea. Vstup volný.
Památník Karla Hynka Máchy 
- Máchova 177/5, Litoměřice. Ex-
pozice přibližuje Máchův život  
i tvorbu. Nalézá se v autentických 
prostorách básníkova litoměřické-
ho pobytu. Prohlídky lze objednat 
v pokladně muzea. Bližší Informa-
ce na www.muzeumlitomerice.cz. 
Kontakt: 775 868 539.

VÝSTAVIŠTĚ

Veletrh zapíše 49. ročník 
Šestidenní veletrh Zahrada Čech 
se letos uskuteční od 12. do 17. 
září. Nabídne pestrý sortiment 
jednotlivých vystavovatelů, řadu 
novinek, bohatý kulturní program  
i květinové workshopy pro dospě-
lé, které budou pro návštěvníky 
výstaviště zcela zdarma. Vystoupí 
Heidi Janků, Lunetic, Babouci nebo 
třeba Vinšovanka. 

Po celou dobu konání veletrhu bude 
opět zajištěna kyvadlová doprava. 
Předprodej vstupného je již zahá-
jen. Areál výstaviště bude otevřen 
denně od 9 do 17 hodin. Téma le-
tošní expozice ponese název Ovo-
ce a zelenina s rodokmenem aneb  
V erbu zdraví. Slavnostní zahájení 
veletrhu se uskuteční v pátek 12. 
září od 10.30 hodin. Program první-
ho dne zahrnuje vyhlášení soutě-
že Regionální potravina Ústeckého 
kraje a Potravina z kraje Přemysla 
Oráče. Vystoupí Heidi Janků, kapela 
Fox Band nebo třeba Josef Vágner. 
Proběhne i vyhlášení soutěže Stav-
ba Ústeckého kraje roku 2025. 

Sobotní den bude věnován 
časopisu Receptář. Celým dnem 
provede moderátor Vladimír Vach. 
Návštěvníci budou svědky slavnost-
ního křtu kalendáře časopisu Re-
ceptář pro rok 2026. Dále proběh-
ne finále soutěže Nejlepší recept 
ze Zahrady Čech – sladké a slané 
jednohubky. Vystoupí Duo Kamelie 
a kapela Voice. Chybět nebude ani 
tradiční dechovka Vinšovanka. 

Neděle bude patřit časopisu 

Zahrádkář a Hitrádiu North Music. 
O moderování a zároveň hudební 
vystoupení se postará Vladimír 
Hron. Program zahrnuje rozhovo-
ry s významnými hosty, soutěžní 
kola Nejkrásnější květinové misky 
a Křišťálového jablka a vystoupení 
skupiny Lunetic. „Součástí tohoto 
dne bude i floristická soutěž, která 
je určena neodborné veřejnosti. Při-
hlašovat se do soutěže mohou ná-
vštěvníci skrze formulář dostupný 
na webových stránkách. Jedinou 
podmínkou zapojení do soutěže je 
prokázání se platnou, zakoupenou 
vstupenkou,“ nastínila pravidla  
a průběh soutěže ředitelka MKZ 
Litoměřice Michaela Mokrá. 

Pondělní den ponese název Den 
s Českým rozhlasem, který s námi 

oslaví 80 let od založení. Kulturní 
program zahrne vystoupení kapely 
Fox Band, Big Band Brom, finále 
a vyhlášení soutěže 17. ročníku 
soutěže Zelí roku 2025 se Zeli-
nářskou unií Čech a Moravy, o.s.  
a ochutnávku finálových vzorků 
této soutěže. 

V úterý se návštěvníci mohou 
těšit na Den s Rodinným stříbrem. 
Program zahrnuje vystoupení tra-
diční jihočeské kapely Babouci, 
Rosti Pechouška Band a soutěže. 

Poslední den veletrhu bude pa-
třit CS Betonu, jednomu z význam-
ných partnerů. Uskuteční se růz-
né soutěže, vystoupí Rozmarýnka 
a Petr a Eliška Lüftnerovy. 

Návštěvníci se mohou těšit  
i na řadu novinek v sortimentu vy-
stavovatelů. K vidění a zakoupení 
budou protimrazové svíce určené 
pro vinaře, stylový italský gobelí-
nový textil, domácí solné jeskyně, 
nejnovější modely tepelných čerpa-
del a řešení v oblasti fotovoltaiky. 
Nebudou chybět ani tradiční vý-
robky, regionální potraviny a za-
hrádkářské potřeby. 

Zahrada Čech 2025 tak opět 
slibuje šest dnů plných inspirace, 
hudby, tvoření a zážitků pro všech-
ny generace. Jako každoročně, tak 
i v letošním roce bude zajištěna 
kyvadlová doprava zdarma tam  
a zpět z autobusového a horního 
nádraží. Více informací naleznete 
na webových stránkách www.za-
hradacech.cz. 
     Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

15. LISTOPAD

Absolventský ples
gymnázia již potřetí
3. ročník Absolventského ple-
su Gymnázia J. Jungmanna se 
uskuteční 15. listopadu v Domě 
kultury Litoměřice. Vystoupí Ilo-
na Csáková, Vladimír Hron, kape-
ly ABBA Stars, No Headache  
a další.  Vstupenky budou k dis-
pozici ke koupi online na webu: 
https://www.fairplay.events/
cs#events. Více informací naj-
dete na www.plesgjj.cz nebo na 
facebooku @Absolventský ples 
GJJ Litoměřice.
                              Gymnázium
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Výstavy
14. 3. – 31. 8.
Jana Kasalová: Geoanatomie 
prostoru
Severočeská galerie výtvarné-
ho umění

16. 5. – 1. 11. 
Sezona ve dvojčeti
Výstavy, koncerty, předsta-
vení, setkání 
G2 Gotické dvojče

6. 6. – 28. 9.
Ani Labuť ani Lůna 
Site-specific instalace Miloše 
Šejna
Kostel Zvěstování Panny Marie 

6. 6. – 28. 9.
Vytržení
Výstava soch Petra Císařov-
ského
Parkán hlavní výstavní budovy 
Severočeské galerie výtvarné-
ho umění

18. 6. – 28. 9.
Pařížanky. České výtvarné 
umělkyně a Francie
Hlavní výstavní budova Seve-
ročeské galerie výtvarného 
umění

1. 7. – 30. 9.
Stromy
Výstava fotografií Karla Proška
Fotogalerie nemocnice

1. 7. – 30. 9.
Mezi světlem a barvou
Výstava fotografií Rainera 
Bacha
Galerie ČD Litoměřice - město

4. 7. – 20. 9.
Křehké fragmenty / Fragile 
Fragmente
Výstava fotografií a kyanotypií 
Gaby Baltha a Veroniky Toma-
sové
Galerie Gotické dvojče

16. 7. – 31. 8.
Pohádky, pověsti a legendy
Výstava obrazů Petra Kříže
Hrad Litoměřice

1. 8. – 31. 8.
Prozatím
Fotografická výstava Josefa 
Rottera
Kaféčko v parku Václava Havla

1. 8. – 30. 9.
Nafoceno 
Výstava fotografií Fandy 
F. Diviše
Dobrá bašta

1. 8. – 25. 9.
Memoriál Hany Greenfield 
– Terezín
Výstava oceněných prací 
z 28. ročníku výtvarné soutěže 
Památníku Terezín
Galerie knihovny

Srpen
1. - 2. 8.
Death coffee party
13. ročník metalového 
festivalu. Zahrají kapely Deez 
Nuts, Gut, Worst, In Other 
Climes, Gutslit a další.
Zahrada Čech

10. 8.
Cyklistický závod do vrchu 
Babiny
Závod silničních kol v rámci 
seriálu Král středohoří a Čes-
kolipského silničního poháru
Nerudova ulice, slavnostní 
start 11 h

11. 8.
Ani za milion
Brilantní komedie agentury 
Nordproduction
Divadelní nádvoří, 19 h

16. 8.
Litoměřický blešák
Tržnice F. Holzmanna, 8 – 12 h

16. 8.
Komentovaná prohlídka 
výstavy Pařížanky
Hlavní výstavní budova Seve-
ročeské galerie výtvarného 
umění, 15 h

20. 8.
Máša a tři medvědi
Sváťovo dividlo
Park V. Havla, 16 h

21. 8.
Na vlnách éTéVéBé
Jazz & underground
Hospoda U letního kina, Stře-
lecký ostrov, 19.30 h

22. 8.
Litoměřické svátky hudby 
– 1. koncert
Václav Hudeček & Hradišťan 
& Jiří Pavlica
Hrad Litoměřice, 19 h

23. 8. 
Komentovaná prohlídka 
výstavy Ani labuť, ani Lůna
Kostel Zvěstování Panny 
Marie, 15 h

29. – 30. 8. 
Města čtou
Knihovna pod širým nebem
Hudba, divadlo, workshopy, 
besedy
Park Václava Havla, vstup 
zdarma

29. - 31. 8. 
25. Filmový festival 
Litoměřice 
Více na str. 14. Kompletní 
program na www.fifeli.cz

29. 8.
Povinný výtěr & Pískej konec
Punkrockový koncert
Bistro Hnedle Vedle, Střelecký 
ostrov, 19 h

30. 8.
Litoměřický blešák
Tržnice F. Holzmanna, 8 – 12 h

30. 8. 
21. Okresní výstava mladých 
králíků, drůbeže, holubů, exo-
tů a morčat
Více na str. 15. Zahrada Čech, 
pavilon G, H. 9 – 17 h

30. 8. 
Kašpárek a víla Jarmilka
Sváťovo dividlo 
Tržnice F. Holzmanna, 10 h

30. – 31.8.
Veslařská regata
Český veslařský svaz a VK 
Slavoj Litoměřice
Střelecký ostrov

Letní kino
Filmové promítání je na pro-
gramu vždy ve středu, pátek 
a sobotu od 21 h
Bližší informace na www.
kinoostrov.cz

Září
5. 9.
Koncert Magdy Malé
Čajovna Hóra, 17 h

6. – 14. 9.
Dny evropského dědictví
Vstupy do vybraných objektů 
zdarma

6. 9.
Waldorf o 106!
Akce k 10. výročí Svobodné 
základní školy, pro rodiny, děti 
i dospělé s pestrým progra-
mem
Střelecký ostrov u letního kina

6. 9.
EXI Fest
Metalový festival. Zahrají 
kapely Existence, E.O.S., 
Bikkinyshop, Mad Rabbits, 
A New Chapter a Tight Trail.
Lodní náměstí, 15 h
 
7. 9.
Roztančíme Litoměřice
Sváťovo dividlo
Park Václava Havla, 10 h

7. 9.
Běžíme pro náhradní rodiny
8. ročník benefičního běhu 
pro děti i dospělé. Start dětí 
v 9.30 h, dospělých v 11 h. 
Více na str. 14.
Hospůdka U letního kina, 
Střelecký ostrov

7. 9.
Taneční odpoledne 
pro seniory
Zahraje Regius Band
Hrad Litoměřice, 16 h

11. 9.
Hudba Bridgerton 
při svíčkách
Program v jedinečném prove-
dení smyčcového kvarteta.
Hrad Litoměřice, 19 h

12. - 17. 9.
Zahrada Čech
49. ročník podzimního 
zahradního veletrhu.
Více na str. 15.
Výstaviště Zahrada Čech

17. 9.
Pejsek a kočička
Sváťovo dividlo
Park Václava Havla, 16 h

20. 9.
Vinobraní 
Slavnosti sklizně vinné révy 
s bohatým kulturním progra-
mem, několik pódií v okolí 
centra města, 10 – 22 h. 
Na hlavním pódiu letos vystoupí 
Adam Ďurica, Poetika, Raego, 
O5 a Radeček, Vinšovanka nebo 
Moravians. 
Více na str. 14.

22. 9.
LiStOVáNí: Fosilie
Káva s párou, 18.30 h

23. 9.
Malé chytré lži
Divadelní komedie
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

25. 9.
Komentovaná prohlídka 
výstavy Pařížanky
Hlavní výstavní budova Seve-
ročeské galerie výtvarného 
umění, 16 h

27. 9.
Komentovaná prohlídka 
výstavy Ani labuť, ani Lůna
Kostel Zvěstování Panny Ma-
rie, 15 h

28. 9.
Den české státnosti
Volný vstup v rámci Dne české 
státnosti na výstavu Ani 
labuť, ani Lůna a do expozice 
Diecézního muzea, 10 – 18 h

28. 9.
Alenka v říši divů
Interaktivní muzikál
Divadlo K. H. Máchy, 14 a 17 h

30. 9.
Sirény na cestách
Zábavná talk show ženské 
trojice hereček a zpěvaček 
Sandry Pogodové, Jitky 
Asterové a Lindy Finkové
Dům kultury, 19 h

Hudební pondělky
Krušovická pivnice, 18 – 22 h

Změna programu vyhrazena

LITOMĚŘICKÉ KULTURNÍ LÉTO 


